

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дзвеників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Справи заграничні в австрійській Делегації.

(II) На замітку делегата д-ра Сильвестра о зміні відносин в тридержавнім союзі відповів міністер, що тоті відносини такі самі, як були давнійше; они установлені угодою а тога угода ще далека від того, щоби стратила своє значіне. Дальше питанє делегата, чи можемо в балканській справі числити на поміч Італії, може міністер лиш потвердити, бо обі держави мають інтерес удержати там status quo. На подібне питанє делегата Штайнера в тій самій справі відповів міністер, що єго розмова з італійським міністром справ заграничних відносила ся до альбанської справи і що він згодив ся з ним удержувати там status quo і в тім дусі ділати. Інших тайних умов нема.

Болгарско-сербска унія митова.

Кількох делегатів докоряло нам, що ми не знали нічого о заключеню болгарско-сербської унії митової. Міністер того не сподівав ся, щоби в такім зібраню, як Делегації, роблено такий докір нашій дипломатії. Коли дві держави умовлять ся о тайну і старають ся о то, щоби угода, яку за-

ключують, не дістала ся до публичної відомости, то він, міністер не знає способу, як би о тім можна довідати ся. Впрочім знайшли ся й другі держави в такім самім положеню, навіть і такі, що вже були заключили торговельну угоду з Сербією, а в наслідок болгарско-сербської унії могли би були легко прийти в конфлікт з Сербією. Ми противно були в тім користнім положеню, що довідали ся о тій унії, заким ще заключили нашу угоду. Але то впрочім і не велике нещастє, що ми о тій угоді не знали нічого наперед, бо не в тім річ, щоби щось довідатись, а в тім, щоби знати спосіб, як би лихо усунути або бодати против него виступити. З нашої сторони так і стало ся. То не правда, що унії митовій межі Сербією а Болгарією розходило ся лиш — як др. Крамарж каже — о догідність на границі, бо зроблено умову в справі свобідного перевозу домашних продуктів межі Сербією а Болгарією. Може бути, що то було би Німеччину або Англію не обходило, але для нас мало то інтерес. Але бо й то не правда, що ми таки зовсім не знали нічого, бо преці були ознаки такої умови, а навіть газети порушили ту справу. Ми ддятого вислали завчасу запитанє до сербского правительства, але правдивість тої чутки категорично заперечено. Отже коли може бути бесіда о

якійсь несподіванці, то зробило єї не заключенє унії митової, лиш брак лояльности, який проявив ся супротив нас.

Зміст тридержавного договора.

Обговоривши балканські справи, звернув ся міністер до тої обави, яку висказав др. Крамарж, вказуючи на то, що тридержавний договір може стати дуже небезпечним, і що ми через него могли би бути втягнені до акції, яка не догикає безпосередно наших інтересів. В тім договорі — казав міністер справ заграничних — єуть докладно означені тоті случаи, в котрих ми взаємно маємо виступати, і подані всілякі можливі запоруки. Там сказано, що так для нас як і для німецької держави настає той случай, коли би хтось з нас був з двох сторін заціплений. То дає достаточну певність. Коли хтось заключає союз для оборони, то права і обовязки єуть взаємні. То, що нас може поставити в неприяне положенє, може так само поставити й Німеччину в таке положенє. Коли говорять, що може розходити ся о справи, що не розграваять ся в Європі, то можна лиш на то відповісти, що сторони, для котрих договір має значіне, не можуть очевидно бути відграничені. Не можна преці наперед предвидіти, в котрій

18)

Оповідання тайного агента.

(З англійского — Артура Моррісона).

(Дальше).

Через кілька хвиль було тихо, відтак сів собі Діксон на крісло і відозвав ся:

— Пане Ювіт, навіть не знаю, як вам висказати мою вдячність. Що було би стало ся, як би вам не було пощастило ся — о тім не хочу навіть і подумати. Щож тепер зробимо з Ріттером? Тамтого другого впрочім все ще тут не було.

— Розуміє ся, що не було, бо я бачите листу зовсім не віддав. Той достойний панок улекшив мені значно роботу, бо сам деєє щез — сказав Ювіт і засміяв ся. — Він мабуть чи не пошарив ся дуже, коли взяв ся до двох крадежких за одним разом. Мені здає ся, що не засумуєте ся, коли вам скажу, що він через крадіж ваших плянів торцеводних дістанє ся до криміналу, бо при тім виїшли на верх ще й інші справи. Коли хочете, то послухайте:

Тота мала Картонова улица то трохи брудний заулочок, одна з тих старих улиць, що виділи колись ліпші часи. В кождім з тих впрочім великих домів живе множество людей, а коло дверей єсть багато дзвінків. На долині під ч. 27 мешкає якийсь фризер і я зайшов до него. — Може би ви могли мені сказати, чи не мешкає в сім домі якийсь пан Гінтер? Він якось ніби не знав і ддятого говорив я

дальше: Я не можу собі докладно пригадати, як він називає ся. То якийсь із заграниці, чорнявий з великою бородою.

Фризер зараз собі пригадав. О, то буде мабуть Мірекий — сказав він. — Правда, тепер вже пригадую собі, що він дістав кілька листів адресованих до якогось пана Гінтера, я сам поєив їх на гору. Він мешкає на найвишнім поверєї, послідні двері.

О стілько було добре. Я довідав ся, як Гінтер ще инакше називає ся. Щоби він гадав, що я все знаю, постановив я допитувати ся насамперед до Мірекого, заким би віддав лист до Гінтера. Таке перенуджуване має иноді величезний успіх. Я постояв хвилинку коло поданих мені дверей, зачукав і хотів зараз увійти — двері були замкнені. Я чув, як хтось сунув ся по комнаті і ніби щось запрятував. Я зачукав знову. За хвилинку відхилили ся двері і передомною стояв Гінтер, або коли хочете Мірекий. То був той чоловік, котрий заходив сюди два рази з тим якимсь „паровим пакованєм“. Віп був лиш в сорочці і держав щось під пахою, що прикрив був на борзі якоюсь хустинкою. — Я хотів би поговорити з паном Міреким — кажу — маю довірочний лист.

— Так, так, — відповів він борзо — знаю, знаю. — Звиніть на хвилику — і він пустив ся з тим пакетом сходами на долину.

Нагода була знаменита. Через хвилику не знав я, що робити, чи бігти за ним, бо в тім пакунку могли бути інтересні річи. Але я муєв борзо рішити ся, отже й рішив ся зайти до комнати. Я зайшов до середини, а що ключ був в дверох, то я зараз ним покрутив і зам-

кнув. В комнаті був великий непорядок; в однім куті стояло залізне ліжко, в другім відділенім місци, як я добре здогадував ся, була зроблена темна комірчина для роблення фотографій. Я зараз туди зайшов.

Лишивши двері від комірчини отвором, мав я досить світла, отже я взяв ся зараз до поставця з сухими плитам. На нім було множество плит, котрі я почав борзо переглядати. Саме, коли я забрав ся добре до роботи, вернув Мірекий назад і хотів увійти до комнати. Він тормосив за клямку і гримав у двері а відтак сгав кричати.

В тій хвили знайшов я був одну з тих плит, котрі ви побіли. Фотографічна робота була, видко, якраз скінчена і плити були поскладані на поставці, щоби висхали. Я взяв єї та ще й другі.

— Хто там в комнаті? — кричав Мірекий в сінєх. — Що ви там шукаєте? Отворіть зараз, а ні то завізчу поліцію.

Я не зважав на єго крики. Я мав, що правда, всі плити — по одній для кожного рисунку, — але я не був певний того, чи він не зробив ще одну знимку, і я шукав дальше. Я вже не знайшов більше нічого, але виймив всі невьякінчені плити, щоби їх знищити на світлі. Могло преці легко бути, що була ще й друга знимка ще не зовсім викінчена.

Мірекий змінив свій спосіб. Натормосивши ще хвилику, зачув я, як він вклякнув і почав щось майструвати коло замку. Але що я лишив ключ в дірці, то він не міг нічого видіти. Але він почав говорити з тиха і борзо крізь дірку від ключа якоюсь чужою мовою.

стороні настане случай, що обов'язує союз, а в котрій ві. Головна річ в тім, щоби бути заціпленим з двох боків і щоби провокація викликала заціпку. Ніхто не має інтересу заключати союз, котрий був би важний лиш для одної сторони. Впрочім союз єсть вже від многих літ; ми не понали в ніяку небезпечність, він запоручив мир і позволив нам оминути неодні перешкоди, а ми маємо надію, що так буде й в будучности. Отже нема ніякої причини змінити щось на тім союзі. Розуміє ся, що беремо при тім на себе й якесь ризико, але оно однакове для обох сторін.

Торговельна угода з Сербією.

Гр. Голуховский відповідав дальше на закиди дра Крамаржа, котрий дорікав міністрови тим, що зараз, коли пішла чутка о унії митовій, зірвано переговори торговельні з Сербією. Так була би зробила кожда держава, бо змінила ся основа, на котрій ведено переговори. До того ще міністерство справ заграничних єсть мандатарем двох правительств а всі жаданя, всі концесії мусять бути насамперед уложені обома правительствами і подані до відомости міністерства. Що оба правительства хотять при заключуваню угоди забезпечити собі свій вивіз, се нічо дивного, тим більше, що ми супротив Сербії даюча сторона. Ми переймаємо від Сербії 90 процент єї вивозу а посилаємо їй 30 процент. Єсть отже лиш зовсім справедливо, коли жадане, щоби ми при замовленях не виходили з порожними руками. З сербської сторони представлено річ так, мов би то ми заявили: Польні гармати або не буде угоди. То рішучо не правда; ми заявили лиш, що не хочемо, щоби нас поминано при однакових услівях, однаковій ціні і однаковій доброті материялу. Ми не напірали ся польних пушок; є ще преці й гірські пушки,

є муніция, яку у нас робить ся. Крім того доставляє ся не лиш артилерійний материял, але й залізничий, вагони, карабіни, сіль. При всіх тих доставках жадане узглядненя. Такі жаданя поставили оба правительства і ми мусіли їх заступити. О якійсь ненависти або ворожости против Сербії не може для того бути й бесіди.

Наконець додав міністер справ заграничних ще деякі поясненя в справі марокканській, в справі консулятив та що до економічних відносин обох половин держави почім прелімінар міністерства справ заграничних вповні ухвалено а слідує заїдане назначено на нині.

Вісті політичні.

Бюджетова провізорія в палаті послів. — Прогрм в Білімстоці і єго відгомін в Думі.

На вчерашнім засіданю палати послів по відчитаню інтерпеляцій і внесенє підпирав пос. Катрайн своє наглядє внесене, домагаюче ся, аби палата приступила безприволочно до першого читаня бюджетової провізорії. Вказав на те, що бюджетова провізорія кінчить ся з днем 31 грудня, супротив чого став ся конечним парламентарне полагоджене провізорії.

В дискусії над тим внесенєм забрав слово пос. Романчук і обговорював справу виборчої реформи та домагав ся побільшеня числа мандатів в користь Русинів.

Опісля промовив п. Президент міністрів бар. Бек. Заявив, що правительство просить о ухвалене бюджетової провізорії, аби не вертали ті часи, в котрих фінансова господарка держави була позбавлена парламентарного полагодженя. Бесідник зазначає з притиском, що не уважає ухваленя бюджетової провізорії за водум довірія ні за прояву політичних поглядів більшости. Він пересвідчений о тім, що правительство мусить доперва придбати дові-

ріє палати і впевняє, що зробить все, аби то довіріє здобути. Дальше вказує бесідник на великі задачі, які ждуть палату. Прийде ся їй перетворити підставу представительства народів і перевести ревизию економічних відносин між Австрією і Угорщиною. Ті задачі вимагають перед усеім спосібности до праці австрійського парламенту. Для того в ухваленю провізорії бесідник з приятностию бачив би бодай готовість палати до праці. Що бюджетова провізорія не має иньших побічних цілій, о тім палата може бути вповні пересвідчена. Вже сама співучасть в правительстві членів палати єсть запоручою, що правительство не має ніяких незвістних послан намірів. Розходиться ся виключно о те, аби державна господарка була в порядку і аби єї полагодив парламент. Бесідник бачив би в тім також дальший крок в уздоровленю парламенту. З тих причин просить о прийняте наглядности внесеня. (Живи оплески).

II. Міністер скарбу, др. Коритовский, хоче пояснити положене, в яким тепер находит ся фінансова господарка держави, аби доказати наглядчїє справи. Вказує на те, що ще у вересні минавшого року предложено бюджет на рік 1906 і ще цілком не взято єго під наради. Обставина, що палата занята важними політичними предложениями, а особливо виборчою реформою, викликала то положене і була причиною, що треба було на ново внести 6-місячну провізорію бюджетову. Міністер вказує на злі наслідки того стану річи, котрий може підкнати єввідомість о конечній потребі сильного пляну в фінансовій господарці і навіть може довести до легководушого пониманя справ державних фінансів. Одиноким средством на таку господарку єсть контрол фінансової адміністрації, котра єгерєгла би лад в фінансовій господарці. З огляду на свою тяжку одвічальність бесідник горячо бажає, аби повернули нормальні відносини, т. є. аби був ухвалений бюджет. Вкінци просить п. Міністер о прийняте наглядности внесеня.

По промовах ще кількох послів, між иньшими пос. Абрагамовича, котрий полемізував з висказами пос. Романчука, палата ухвалила наглядчїє і відослала бюджетову провізорію без першого читаня до бюджетової комісії. — Слідує заїдане палати назначено на нині.

З Росії наспіли вісті про страшний погром жидів в Білім стоці. Про ту подію телеграфують з ріжних місць таке: З Берлина доносять „Berliner Lokal Anzg.“: В четвер на Боже Тіло, около години 4-ої по полудни переходила католицка процесія улицею Александрівскою. Нараз з балкона одного з домів кинено бомбу. Наслідок був страшний. Один із єввященників погіб на місці, багато осіб потерпіло рани. Рівночасно в вікон домів роздали ся револьверові виєстріли. Товпа почала утікати. Підозріна упало, що виновниками того замаху єуть жиди, в наслідок чого розярена товпа кинула ся на склепи і доми жидієскі. Погром був страшний. Товари викидано на улиці і нищено, жидів рабовано і убивано. Богато утікаючих, котрі були вже на залізничім двірці, повитягано з вагонів і убито. Жиди товпами поуткали до євєдїних лісів. Вислано там драгонів. — З Варшави телеграфують: Страшний погром жидів в Білім стоці лютить ся дальше. Склепи і мешканя в розвалинах. Велика сила убитих і ранених. Тисячі мешканців утікло до поблизьких лісів. Місто горить. Аби забезпечити місто від нападу рабівників, розставлено довкола військо. В Варшаві товпи жидів облягають залізничий дворець, дожидаючи свояків. — З Берлина знов телеграфують: Тутешні часописи допосають, що події в Білім стоці були викликані поліційними агентами, котрі хотіли розярити християнське населене. Християни кинули ся в наслідок того на жидів і страшно їх били, а поліція поводила ся рівнодушно. У всіх улицях рабовано, бито і палено. Війско виступило надто пізно, впрочім — як кажуть — військо було за мало супротив значного числа напастників. Телеграфовано по війскову поміч. Розбої трєвали до пізної ночі. Робітники кликали: Проч з жидами і революціоністами! Числа жертв до сеї пори не можна точно подати. — До Петербурга доносять ще о таких подробицях:

Я не міг того розуміти, але мені здає ся, що то було по російски. Я не міг зразу зрозуміти, длячого він припускав, що я знаю єго мову; а тепер вже мені якийсь вияснює ся в моїй голіві. Я тимчасом нищив спокійно єго плити. Я знайшов ще кілька коробок, як здавало ся, з новими плитами; але що я не знав напевно, чи они були ще дійстно неуживані, або може ще неприготовлені, то я витягав їх безощано і виставляв на євітло сонця, через що стались они зовсім неужиточні.

Мірський не говорив вже більше нічого я чув, як він відходив. Я гадав зразу, що він мимо своєї без сумніву злої совісти закличе поліцію, і для того спішив ся з роботою. Я знайшов ще три касетки, тоті части, що держать плити у фотографічній приладі, а одна була навіть вже євсаджена. Я і тоті плити виставив на євітло і переконаний, що ніхто до десяти мінут не знищив би так основно фотографічної робітні, як то я зробив.

Я зіщував кожду плиту окремо а негатииви мав вже в своїй кишени, аж ось впала мені в очи порцелянова мисочка під тою посудиною, з котрої пускає ся вода. В ній був ще один негатив і я єго вийняв. Він вже не мав ніякої звязи з вашими негативами, бо то була двайцятирублівка! Таке відкритє щось значило! Рублі преці ніхто не фотографує, хіба на то, щоби їх фальшувати і вислати фальшиві гроші. Я тим майже так само втїшив ся, як вашими негативами. Ну, тепер міг він вже спокійно кликати поліцію, справа повернула ся в иньший бік. Нараз показала ся якась тїнь у вікні. Я глянув борзо і побачив Мірського, як він з надворку держачись рами вікна вихиляв ся далеко і зі страхом та трівогою заглядав до середини.

Лице зараз щезло. Я мусів насамперед відєунути стіл, щоби дістати ся до вікна; а коли я єго наконець отворив, за властителем компати вже й слід був пронав.

Моім першим обовязком було дати поліції знати. При помочи фризєра знайшов я

післанця, котрого післав зараз до головної станції поліційної Скотланд Ярда. Я ждав очевидно на тайних агентів поліційних і скористав з часу, щоби ще раз розглянути ся по коматї, але не викрив нічого. Небавком прийшов поліційний агент і пізнав зараз велике значіне мого відкритя. Від часу російсько-япанської війни ходило по цілій Європі велике число підроблених російських банкнотів, і був здогад, що то з Лондону хтось їх в євіт пускає. Російське правительство завівало вже навіть було як найкоршої помочи тутешної поліції.

Розуміє ся, я не казав нічого о вашій справі, але коли я ще говорив з детективом, принесено якийсь лист до Мірського. Лист той урядово відчитали, але для мене була то не мала несподіванка, коли я побачив на куверті російський герб а під ним слова: Російська амбасада. Яке діло має Мірський з російською амбасадою? То певно, що він там не подає до відомости, що робить добрий інтерес з фальшованими російськими банкнотами! Я уважаю то за можливе, що заким він ще мав ваші пляни в своїх руках, писав туди; він має на продаж вісті дуже великої ваги, і що сей лист був відповідню на то. Дальше здає ся мені, що коли я єму єказав про довірочний лист і закликав єго по єго російськїм прїзвищи, він здогадував ся, що я приходжу з амбасади з відповідню на єго лист. Тим лиш можу собі поленити, що він кризь дірку від ключа говорив до мене по російски і що опісля так перепудив ся, бо післанцєви з російського посольства був би чей не схотів показати, які він інтереси робить.

Але як би й не було — кінчив Ювіт розповідати — а ви маєте назад свої пляни; коли же Мірського зловлять, — що по всій імовірности стане ся — то він вже дістане в Петербурзі євою заслужену кару — піде мабуть на Сибір і так буде й за вас покутувати.

(Дальше буде).

Правдивий Роскопф з подвійного золота



Savonnet-Anker-Remontoir
суть найновіші Роскопф-годинники. Ті годинники мають знаменитий під гаранцією верк, суті криті подвійно з трома дуже сильними з double-золота ковертами з пружиновою накривкою. Золото double ест подібне до правдивого золота і свою подібність до золота ніколи не втрачає. Годинники ті через свою величаву окрасу викликають подив і не дають ся розрізнити від правдивих золотих.

Ціна 5 злр.

До того відповідний ланцюжок з double-золота злр. 1.50. — До кожного годинника долучає ся 3-літня писемна гарантія. — Висилка за післяплатою.

JOSEF SPIERING Wien, I., Postgasse 2.

Кредит особистий

для урядників, офіцерів, учителів і т. д. Самостійні товариства щадливо-позичкові урядників уділяють під найкористнійшими умовами і па

довголітні сплати позички особисті. Адреси консорції подає безплатно Zentralleitung des Beamten-Vereines, Wien I., Wipplingerstrasse 25.

Маятникові годинники з голосом вежових дзвонів,



то послідна новість у фабриках годинників. Ті мініятурові французські годинники мають 70 смт. довготи, скринку з правдивого оріхового дерева, прехорошо політированого, біють кожду півгодину і цілу годину. Голос дуже приємний і милозвучний, дуже подібний до вежового. Ціна К 10. — із звичайним звуком К 9. Ті самі годинники, але з музикою, котрі вигравають що години найкрасні танці і марші К 12. Скринка і онаковає до кожного годинника 80 сот. За ті маятникові годинники гарантуємо писемно три роки. Суть они правдивою окрасою завдяки гарному викінченню і становлять хороший і елегантний мебель. Будильник з музикою, що грає місто дзвонити К 12.

Никльовий Roskopf-Remontoir К. 5. — Правдиві срібні ремонтоари К 10. — Висилка тільки за післяплатою. Коли що не до вподоби, гроші звертаємо назад, для того купуючий нічого не ризикує. Великий хороши ілюстрований ціниці годинників, ланцюжків, перстенів і т. п. даром і оплатно.

JOSEF SPIERING, Wien, I., Postgasse Nr. 2—31.

Тісточка і Легумини

суть предметом туги для декотрих, позаяк жолудок їх не знесе. Але то тільки до часу, доки до них не додає ся „Ceres“ товщу. На тім товщу приготовлені страви зносить і найслабший жолудок.

**Головна
Агенція дневників і оголошень
у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пременумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.**

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пременумерату на всі часописи краєві і заграничні.